

---

## Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun

---

### ZÁPIS č. 4/2023

z jednání Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun  
konaného dne 9. 10. 2023 od 14.00 hodin, kancelář destinační agentury Berounsko

#### ÚČAST

Členové komise: Radek Dolejš (předseda), Ing. Vojtěch Matějček, Mgr. Antonín Marx, Kateřina Hájková, Lenka Chudobová

Omluveni: dr. Viktor Korček (místopředseda), Mgr. Vlastimil Kerl

Tajemnice: Eliška Hochsteigerová – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

Hosté: Mgr. Dušan Tomčo – místostarosta města Beroun, Mgr. Květuše Slavíková – vedoucí odboru školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun, Mgr. Ondřej Lípa – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

#### PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Zahájení jednání, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu
2. Schválení programu jednání
3. Kontrola plnění usnesení
4. Rozvoj městského kempu ve vztahu k turismu
5. Zpráva o činnosti DMO za rok 2022
6. Otevírací doba toalet
7. Využití Pražské brány v návaznosti na Plzeňskou bránu
8. Rozpočet 2024 ve vztahu k cestovnímu ruchu
9. Různé
10. Závěr

## JEDNÁNÍ

### K bodu 1 a 2 – Zahájení a schválení programu jednání

Jednání komise zahájil a dále řídil předseda komise Radek Dolejš. Předseda jmenoval zapisovatelkou Elišku Hochsteigerovou, o ověření požádal Ing. Vojtěcha Matějčka. Konstatoval, že v čase zahájení jednání komise bylo přítomno 5 členů ze 7 a komise je tak usnášeníschopná.

Předseda představil nového pracovníka odboru školství a volnočasových aktivit (OŠVA) Mgr. Ondřeje Lípu, který se bude také podílet na agendě cestovního ruchu.

Předseda sdělil, že program jednání byl dán na pozvánce. Vzněl dotaz, zda má někdo návrh na úpravu, nikdo nevystoupil.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch rady města Beroun **schvaluje** program jednání v předloženém znění.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

### K bodu 3 – Kontrola usnesení

Radek Dolejš sdělil, že na jednání rady města 21. 6. 2023 vzala rada na vědomí zápis č. 3/2023 z jednání komise (usnesení č. 312/18/RM/2023).

Předseda upozornil přítomné na turistickou brožuru o městě v české a anglické verzi, kterou přítomní obdrželi na jednání. Anglická verze je úplnou novinkou, předseda ale poznamenal, že by bylo vhodné brožuru připravit i v německém jazyce. To potvrdila vedoucí informačního centra Lenka Chudobová.

Eliška Hochsteigerová doplnila, že aktuálně se čeká na dodání brožury pěších výletů, která bude taktéž nově v anglickém jazyce. V příštím roce je v plánu vytvořit brožuru cyklovýletů.

Mgr. Květuše Slavíková informovala o vývoji naučných stezek v Talichově údolí. OŠVA připravil podklady pro odbor hospodářské správy, který bude realizovat výrobu dřevěných konstrukcí, montáž atp. OŠVA zajistí přípravu panelů po obsahové a grafické stránce, což má zaneseno již do návrhu rozpočtu na rok 2024.

Předseda se dotázal na koncept naučných stezek. Mgr. Květa Slavíková reagovala, že u nové naučné stezky na vrchu Ostrý se počítá s 10 panely (6 klasických, 4 výukové). Na přípravě obsahu bude spolupracovat Mgr. Emil Šnidauf. Eliška Hochsteigerová informovala, že na Talichově naučné stezce dojde k rozšíření počtu panelů zhruba o 3–4, které budou obsahovat více informací o Václavu Talichovi, na přípravě bude spolupracovat Talichovo Berounsko i Mgr. Emil Šnidauf. Dále uvedla, že OŠVA pracuje s myšlenkou hudební naučné stezky, každé zastavení by na panelu mělo QR kód pro poslech skladby spojené s Václavem Talichem.

Vedoucí OŠVA dále informovala o zahájení jednání s vlastníkem pozemků okolo Talichova údolí, které je zatím na počátku, proběhl kontakt s lesním správcem. Dále sdělila, že počítá s realizací v roce 2024, některé prvky však budou složitější s ohledem na terén, zejména na vrchu Ostrý, a proto se může realizace protáhnou i do roku 2025. Také upozornila, že Talichovo Berounsko plánuje vysadit u rybníčku v Brdatkách památný strom Václava Talicha.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch rady města Beroun **bere na vědomí** plnění usnesení.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

#### **K bodu 4 – Rozvoj městského kempu ve vztahu k turismu**

Předseda Radek Dolejš nastínil, že na minulém jednání komise byl zadán úkol, aby členové zaslali podněty k rozvoji městského kempu. Tajemnice tyto náměty zpracovala do dokumentu, který je předmětem tohoto bodu. Následně předseda prošel dokument a oblasti rozvoje kempu, k němuž se členové vyjadřovali.

Předseda začal diskuzi o možnosti zřízení pontonové plovárny, která zde historicky bývala. Ing. Vojtěch Matějček řekl, že inspirací může být říční koupaliště v Písku a zároveň doplnil, že by bylo vhodné, kdyby kemp disponoval převlékacími kabinkami.

Diskutovalo se o nabíjecí stanici pro elektrokola. Mgr. Dušan Tomčo informoval, že v lokalitě by měla vzniknout stanice pro elektrokola Nextbike. Přítomní se ale také shodli, že by v kempu měla být možnost nabít si vlastní elektrokolo. Na základě toho došli k závěru, že v dnešní době je také žádoucí, aby byla v kempu nabíječka pro elektromobily.

Dalším tématem byly akce, které se v kempu pořádají, a zázemí pro účinkující. Přítomní se shodli, že by v kempu uvítali větší nabídku akcí menšího charakteru např. pro rodiny s dětmi či seniory. Důležité je, aby nedocházelo k rušení místní obyvatel, které nejvíce při velkých akcích trápí parkovací kapacity a rušení nočního klidu.

Mgr. Dušan Tomčo k investicím v kempu připomněl, že pro cokoliv musí být zpracován povodňový plán, mobiliář musí být rychle demontovatelný, tak aby bylo možné ho odvézt v případě povodní.

Proběhla diskuze o pachtovní smlouvě kempu ve vztahu k možnostem jeho rozvoje. Kemp je ve vlastnictví města ale provozuje ho soukromý podnikatel. Mgr. Dušan Tomčo uvedl, že provozovatel s městem úzce spolupracuje a inovace vítá.

Přítomní se shodli, že se tématu budou věnovat na některém z dalších jednání, ideálně za účasti provozovatele kempu. Tajemnice zpracovává diskutované podněty do přípravného dokumentu.

## **K bodu 5 – Zpráva o činnosti DMO za rok 2022**

Předseda Radek Dolejš předal slovo Elišce Hochsteigerové. Ta sdělila, že členové komise obdrželi výroční zprávu DMO Berounsko za rok 2022. Krátce shrnula aktivity DMO např. vč. dosažení 50 slev v Návštěvnické kartě Berounska, získání certifikace DMO či úprav webových stránek a vzniku jejich jazykových mutací (EN, DE, PL).

Dále předseda požádal o informace k letošnímu roku. Eliška Hochsteigerová sdělila, že DMO bylo personálně posíleno, došlo k zintenzivnění jednání se subjekty cestovního ruchu v destinaci (obce i podnikatelé), DMO získalo certifikaci na 3leté období a u Návštěvnické karty Berounska se začíná připravovat digitalizace ve spolupráci se sousední DMO Brdy a Podbrdsko (propojení projektu).

Mgr. Dušan Tomčo z pozice předsedy představenstva DMO informoval o významném jednání k cyklostezce podél Berounky až na Křivoklát, v září se uskutečnilo v Roztokách se starosty dotčených obcí a za účasti zástupců kraje. Jednání, pro které byla DMO platformou, bylo pozitivní. Obce o cyklostezku mají zájem, kraj by měl zajistit studii, která vyhledá nejlepší možnou trasu. Zároveň by trasa měla být zanesena do aktualizované cyklokonceptce Středočeského kraje jako regionální páteřní trasa, která propojí dálkové trasy č. 39 a č. 3.

## **K bodu 6 – Otevírací doba toalet**

Předseda Radek Dolejš otevřel diskuzi ohledně otevírací doby toalet, která je aktuálně stanovena takto: PO–PÁ: 6:00 až 17:30, SO: 7:00 až 13:00, NE: zavřeno. Podotkl, že veřejné toalety jsou službou, kterou město zajišťuje pro obyvatele i turisty.

Proběhla diskuze o otevírací době veřejných toalet. Ing. Vojtěch Matějček zmínil, že by se měla otevírací doba řídit podle návštěvníků. Mgr. Dušan Tomčo doplnil, že by měla být brána v potaz i turistická sezóna a trhy na Husově náměstí.

Předseda Radek Dolejš řekl, že se mu zdá příliš brzy, když je otevřeno od 6:00, dle tržního řádu jsou trhy v provozu v čase 7:00–17:00. Zkrácení ranní otevírací doby by mohlo vést k ušetřením finančních prostředků ve prospěch otevření toalet v neděli či prodloužení otevírací doby v sobotu. Mgr. Antonín Marx navrhnul prověřit, kolik lidí navštíví veřejné toalety v ranních hodinách, zda je opravdu nutné otevírat již v 6:00.

Vedoucí informačního centra Lenka Chudobová podotkla, že stížnosti návštěvníků na uzavřené toalety v neděli jsou pravidelným jevem. Ing. Vojtěch Matějček se dotázal, zda informační centrum eviduje přesná čísla, o kolik lidí se jedná. Lenka Chudobová odpověděla, že aktuálně ne a že zpětná vazba se k ní dostává prostřednictvím brigádníků, kteří informační centrum obsluhují o nedělích.

Dále proběhla diskuze o samoobslužných turniketech a otevírací době veřejných toalet v jiných, obdobně velkých městech. Následně předseda formuloval usnesení.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **doporučuje** Radě města Beroun zvážit změnu otevírací doby veřejných toalet od 1. 4. 2024. Navrhuje přizpůsobení otevírací doby aktuálnímu tržnímu řádu (7:00 – 17:00), prodloužení otevírací doby v sobotu a zavedení otevírací doby v neděli a o státních svátcích.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

#### **K bodu 7 – Využití Pražské brány v návaznosti na Plzeňskou bránu**

Předseda Radek Dolejš nastínil vizi, že expozice v Plzeňské bráně by se věnovala historii města a opevnění, Pražská brána by mohla být využita pro rodiny s dětmi pro přiblížení berounských pověstí a strašidel. Následně předal slovo vedoucí OŠVA.

Mgr. Květuše Slavíková informovala, že OŠVA připravuje dokument záměru pro využití Pražské a Plzeňské brány.

V současnosti je Pražská brána bez využití (od pandemie covid-19), dříve tam bývala Výstavní síň Jiřího Jeníčka. Pražská brána se aktuálně veřejnosti otevírá pouze při Dnech evropského dědictví (září), trvalá náplň ale chybí. V Plzeňské bráně provozuje Muzeum Českého krasu expozici k historii města. Obě brány jsou v majetku města, jedná se o významné turistické atraktivity a dominanty Berouna.

Mgr. Květuše Slavíková sdělila, že OŠVA úzce spolupracuje na záměru s Muzeem Českého krasu, jehož ředitelka informovala o spolupráci s městem na využití městských bran na jednání Výboru pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Zastupitelstva Středočeského kraje.

Dále sdělila, že si OŠVA nechal zpracovat dokument k expozičnímu využití prostor vč. rámcového finančního odhadu realizace expozic v několika variantách. To bude zapracováno do materiálu záměru, který OŠVA připravuje. Tento materiál následně bude předložen komisi k prodiskutování. Vedoucí OŠVA požádala, aby se členové nad tématem zamysleli do dalšího jednání.

Přítomní diskutovali o využití Pražské brány zejména pro rodiny s dětmi. Předseda ocenil nástin záměru s tím, že rozhodně povede ke zvýšení atraktivity centra města, s čímž přítomní souhlasili.

Dále proběhla diskuze k expozici Muzea Českého krasu, která by do budoucna měla projít rekonstrukcí, na profilu Facebooku muzea proběhla zpráva o návštěvě studentů z ČVUT. Předseda konstatoval, že bližší podrobnosti komisi by mohl sdělit Mgr. Vlastimil Kerl, který je ale z jednání dnes omluven.

## **K bodu 8 – Rozpočet 2024 ve vztahu k cestovnímu ruchu**

Radek Dolejš k rozpočtu na rok 2024 sdělil, že se do něj promítne realizace naučných stezek.

Dále Eliška Hochsteigerová informovala, že pro příští rok OŠVA počítá s dotiskem turistických brožur a přípravou nové brožury zaměřené na cyklo výlety. Bude se také počítat s možnými mutacemi v německém jazyce. Dále budou finance v položce vynaloženy na tvorbu foto a videoobsahu, pokračovat bude správa Instagramového profilu @visitberoun. OŠVA také plánuje připravit informační a panoramatické panely k rozhledně na Městské hoře, které se na některém z minulých jednání diskutovali.

Mgr. Květa Slavíková sdělila, že položka k cestovnímu ruchu tak vzroste o více jak 100 %. Předseda reagoval, zda to bude možné, a obrátil se na místostarostu.

Mgr. Dušan Tomčo sdělil, že vše je zatím ve fázi přípravy. Tento týden odevzdávají odbory městského úřadu podklady. Následovat bude projednávání sestaveného rozpočtu a příprava jeho verze na jednání zastupitelstva.

Nikdo z přítomných neměl náměty na další aktivity, které by měly být v rozpočtu na rok 2024 zohledněny v rámci cestovního ruchu.

## **K bodu 9 – Různé**

Předseda požádal Mgr. Dušana Tomča o informaci ohledně rozhledny na Dědu. Ten sdělil, že v letošním rozpočtu se počítalo s financemi na technické zhodnocení stavu rozhledny. To proběhlo v létě, bylo zjištěno, že horní třetina rozhledny je ve špatném technickém stavu, že do plechového vršku rozhledny zatéká a že existují nesrovnalosti mezi původním stavebním projektem z konce 19. století a reálným provedením rozhledny.

Předseda požádal Mgr. Antonína Marxe o informaci ohledně kiosku u medvědária. Sdělil, že Berounská sportovní bude kiosek provozovat, aktuálně se řeší vypořádání se současným nájemcem. Provoz pod Berounskou sportovní by měl být ideálně zahájen od listopadu s tím, že společnost provede nezbytné úpravy a ostrý provoz je reálný od jara 2024.

Proběhla diskuze k přípravě revitalizace Městské hory a jednáním, která se v nejbližších dnech budou konat. Předseda připomněl, že komise své podněty ohledně Městské hory předložila radě města.

**K bodu 10 – Závěr**

Předseda Radek Dolejš informoval, že termín dalšího bude 20. listopadu od 14:00, místo bude upřesněno. Na závěr poděkoval předseda všem přítomným členům a hostům za účast a jednání ukončil.

Zapsala Eliška Hochsteigerová: .....

Ověřila Ing. Vojtěch Matějček: .....

Předseda komise Radek Dolejš: .....